



日中观光文化交流团三千人访华 ● 中日友好交流大会 ●



5月23日（周六），在北京人民大会堂，举行了由日方人员3126名、中方人员500名参加的中日友好交流大会。日方名誉团长二阶俊博（自民党总务会长）、团长绢谷幸二（画家），名誉顾问御手洗富士夫（经团连名誉会长）出席，中方则是以国家主席习近平为代表，副总理汪洋、国务委员杨洁篪、国家旅游局局长李金早等一行人出席了大会。

习主席在开场的讲话中，对这次访华团表示了诚挚的欢迎，同时也提到了民间交流的重要性，特别对年轻一代寄予了期望。

接着，二阶名誉会长在讲话中，对中方的热情接待表示了感谢，也指出推进日中间的观光交

流、地方交流和更进一步的文化交流、青年交流的重要性。

接下来，绢谷团长在中日友好交流大会民间宣言中讲到，此次访华翻开了日中民间交流历史上的重要一页，特别是在迎来战后70周年这样一个重要的转折年，更包含着特殊的含义。非常希望这次活动成为让两国民间交流更加发展壮大的催化剂，进而促进两国关系整体改善和进一步发展。

另外，晚会还准备了别开生面的演出，北京剧场的太鼓演奏“和太鼓”、北京京剧院的“梨园物语”和中国代表性的钢琴家郎朗的演奏等，让这次日中观光交流晚会空前盛大。

Yokoso Nippon!

5月23日（周六），在日本大使官邸举办了「Yokoso Nippon！」的活动。此次活动是为了配合日中观光文化交流团的访华，以促进日中观光文化交流为目的，在食品、饮料、观光等日本企业和各地方自治体、团体的合作下举办的。在各企业和自治体的展台里，有商品的展示以及食品饮料的试吃试饮，从多方面传播了日本的魅力。

另外，木寺昌人大使在致辞中表示，从去年11月开始至今年4月，日中首脑进行了会谈，日中关系得到进一步改善，加深日中国民间的相互理解是今后两国关系改善的关键以及进一步加强民间交流的重要性。同时还指出以这次交流团的访华为契机，非常期待日本人恢复访华。



日中时尚·观光 ·文化交流会

5月22日（周五），为了配合此次日中观光文化交流团的访华，“日中时尚·观光·文化交流会”作为访日推介活动在北京饭店举办。在交流会上，“小筱顺子 JUNKO KOSHINO 时装表演秀”盛大举行。这场时装秀由小筱顺子 JUNKO KOSHINO 事务所制作，将太鼓演奏团体「TAO」的演奏与北京服装学院学生模特的表演相结合，精彩至极。



NHK交响乐团北京公演签约仪式



5月23日（周六），NHK交响乐团北京公演签约仪式在北京贵宾楼饭店举行，自民党总务会长二阶俊博和文化部副部长丁伟出席见证签约。公演将于10月31日在中国国家大剧院拉开帷幕。此次公演是今年10月至11月“日中交流月”的主要活动，也是NHK交响乐团自2012年以来时隔3年的北京公演。

自民党总务会长二阶俊博先生 清华大学演讲会



5月22日（周五），自民党总务会长二阶俊博在清华大学发表了题为“越洋互助，和平日本之构想”的演讲。此次演讲是清华大学正在实施的“清华海外名师讲堂”第181次活动。“清华海外名师讲堂”是邀请正在访华的海外要人进行演讲的系列活动。以清华大学学生为主的众多听众参加并倾听了此次演讲。

向北京外国语大学教授严安生颁发 “旭日中綬章”授勋仪式

4月29日，日本政府决定向原北京外国语大学日语部主任、原北京日本学研究中心主任严安生教授颁发“旭日中綬章”。严安生教授长期致力于日本研究的发展和日语教育的普及，并为此做出了巨大贡献。6月8日，在日本驻华大使官邸，木寺大使宣读授勋辞并向严安生教授颁发绶章。在授勋仪式上，木寺大使表示对严安生教授的努力充满敬意，并对此次授勋表示祝福。



日本体育介绍活动（武道之空手道）

6月27日，在北京健康空手道同好会、炼心馆今井道场北京支部的协助下，我们请来今井道场的今井实老师，作为“Sport for tomorrow”日本体育介绍活动的一环，举办了日本传统体育项目空手道的讲座及演习。演习环节中，全体参加者体验了空手道的基本动作，会场气氛热烈。大使馆今后将继续举办各种日本介绍活动，欢迎踊跃参加！具体请参看大使馆的主页、微信和微博。



日中交流儿童演奏会

5月30日，由日本人自愿参加者和中关村第二小学共同主办的日中交流儿童演奏会在本馆多功能厅举行，共有120人参加。日本朋友们演奏了日本经典童谣《鲤鱼跳龙门》，中关村二小的同学们演奏了《邻居家的豆豆龙》等。最后日中小朋友们一起合奏天空之城主题曲《伴随着你》，奏响两国友好的旋律。



日中文化比較演讲会



5月17日，由日本大使馆和日中未来创想会共同主办的“日中文化比较演讲会”在北京举行。目前在中国的日系企业超过两万家，拥有雇员一千万人，此外还有各种各样的草根交流活动。此次演讲会邀请在广告公司工作、长期致力于日本食品、工业制品在中国市场推广营销的三泽志洋先生（维酷公共关系咨询（上海）有限公司高级客户经理）与“中日未来创想会”上海支部代表仓冈骏先生进行演讲，通过自身的经历，讲述日中文化间的差异。演讲结束后参加者们进行了自由讨论，认为通过此次活动加深了日中间的相互理解，此外还特别希望加强青年交流。

日本大使馆微博

新浪微博 <http://e.weibo.com/japanembassy>
腾讯微博 <http://t.qq.com/japanembassy>

本馆迄今为止通过新浪微博平台，发布了各种各样与日本相关的信息。在此基础上，去年7月4日正式开通了日本国驻华大使馆的腾讯微博。我们会通过这个平台介绍本馆文化活动信息、大使动向、日本最新消息、日本文化、日本旅游、日语学习、日本生活、日本留学、热点话题等丰富多彩的内容，敬请关注！



日本电影放映会

为向中国朋友们提供更多了解日本电影魅力的机会，我馆新闻文化中心定期举办“日本电影放映会”，放映多部日本的优秀电影（日文原音、中文字幕），欢迎大家踊跃报名参加。详情请点击 http://www.cn.emb-japan.go.jp/cul_edu/movie.htm。也敬请关注我馆微博和微信，我们会及时发布最新的放映消息。

日本大使馆微信



本馆的官方微博于去年7月正式开通。微信号为：[japanembassy](#)，搜索关键词为：日本国驻华大使馆。我们会通

过这个平台介绍本馆活动及中国国内举办的日本相关活动的信息、日本的全方位介绍、日本留学等丰富多彩的内容。扫一扫，加关注！



日本の風

编辑制作：日本国驻华大使馆新闻文化中心

阅览室
地址：北京市朝阳区亮马桥东街1号(100600)
开放时间：周一~周五9:30-17:00 周六12:00-17:00
电话：010-6532-5847 传真：010-6532-7987
网址：<http://www.cn.emb-japan.go.jp/> 邮箱：info@pk.mofa.go.jp
Web Japan：http://web-japan.org/other/index_ch.html

